

ОТЗЫВ

научного руководителя диссертационного исследования Кабутова Кудратулло Рахматуллоевича на тему: «Регулирование занятости молодёжи в условиях трудоизбыточности рынка труда (на примере Республики Таджикистан)», представленного на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Соискатель Кабутов Кудратулло Рахматуллоевич, 1991 года рождения, гражданин Республики Таджикистан. В 2009 году поступил и в 2014 году окончил с отличием Технологический университет Таджикистана по специальности «Экономика и управление на предприятии» с присвоением квалификации «экономист-менеджер». В 2017 году поступил в отдел аспирантуры Технологического университета Таджикистана в качестве соискателя кафедры экономика и управление и в 2022 году окончил. С 2014 г. по 2015 г. работал старшим инспектором по управлению программ талантов центра конкурентоспособности и социальных вопросов в факультете информационных и компьютерных технологий, с 2015 г. по 2016 г. работал заместителем декана по инновации и поддержки талантов в факультете информационных и компьютерных технологий, с 2016 г. по 2019 работал заместителем декана по науке и инновации в факультете отраслевых информационных технологий. С 2019 г. по настоящее время работает ассистентом кафедры экономики и управления Технологического университета Таджикистана.

Диссертационная тема Кабутова К.Р. является весьма актуальной, так как посвящена одной из наиболее актуальных проблем экономического и социального развития страны: решения вопросов регулирования занятости молодёжи в условиях трудоизбыточности рынка труда и процесса выхода молодого поколения на рынок труда с последующим трудоустройством.

При работе над диссертацией Кабутов К.Р. изучил обширный теоретический материал трудов отечественных и зарубежных ученых, существующие нормативно-правовые акты Республики Таджикистан, указы и Послания Президента Республики Таджикистан в Маджлиси Оли, официальные данные Агентства по статистике при Президенте Республики Таджикистан, ведущих министерств и ведомств республики, результаты различных социологических

исследований, база данных Всемирного банка и других материалов по теме диссертации. По данным статистики были проведены практические расчёты, в результате которых были получены достаточно обоснованные научные результаты.

В диссертации уточнены теоретико-методические аспекты регулирования занятости молодёжи в условиях трудоизбыточности рынка труда, методические подходы и практические рекомендации для регулирования процессов, связанных с трудовой занятостью молодёжи в условиях глобализации и трудоизбыточности экономики.

Кроме того в диссертации изучена методология сегментации рынка труда применительно к исследованию вопросов занятости молодёжи в условиях трудоизбыточности и проведено исследование положения молодежи на рынке труда. В этом контексте диссертантом предложен один подход к исследованию показателей положения молодёжи на рынке труда, разработаны регрессионные модели динамики этих показателей.

В диссертации выявлены ключевые факторы, которые влияют на процесс трудоустройства молодёжи и приведены основные направления усовершенствованию государственной политики по регулированию занятости молодёжи в условиях трудоизбыточной экономики. В целях обеспечения позитивных действий этих факторов в процессе трудоустройства молодёжи автором предлагается ряд мер относительно структурного баланса предложения со спросом на рынке труда, по улучшению качества и использования молодёжной рабочей силы, по вопросам содействия занятости, в частности самозанятости, молодёжи, ее осведомлённости о потребностях рынка труда.

Автором предложены и обоснованы также меры по совершенствованию государственной стратегии управления занятостью молодёжи в условиях трудоизбыточной экономики, направленные, в частности, на управление качеством ресурсов труда, управление внешней трудовой миграцией рабочей силы, усиление организационного, финансового и кадрового потенциала государственной службы занятости.

Основные научные положения и практические результаты диссертации отражены в научных работах диссертанта, они докладывались на

республиканских и международных научно-практических конференциях. Основное содержание диссертационного исследования опубликовано в 17 научных статьях, 8 из которых в рецензируемых научных изданиях, входящих в перечень рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, общим объемом 4,78 п.л.

Диссертационная работа выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, научная новизна обоснована и результаты исследования использованы на практике.

Таким образом, можно сказать, что научная работа представляет собой законченное квалификационное научное исследование, отвечающее исследованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда), а также требованиям ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук.

Диссертационная работа может быть представлена к защите в объединенный совет по защите докторских и кандидатских диссертаций Д999.031.03 на базе Таджикского национального университета, межгосударственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российско-Таджикский (Славянский) университет» и Таджикского государственного университета коммерции.

Научный руководитель
д.э.н., доцент кафедры экономики и управления
Технологического университета
Таджикистана



Ашуров С.Б.

20 июня 2022г.

Подпись д.э.н., доцента Ашурова С.Б. заверяю:
Начальник отдела кадров и специальных дел
Технологического университета Таджикистана



Бухориев Н.А.

Адрес университета: 734061, г. Душанбе, ул Н. Карабоев 63/3
тел: +992(37)2347987, факс: +992(37)2347988, моб.тел. +992 919-13-10-10
E-mail: subhonb@mail.ru